

Дубравская сельская библиотека
имени Д.С.Калинина



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

Пламя Памяти

70 лет Великой Победы

Дубравская сельская библиотека
имени Д.С. Калинина
п. Дубрава
2015



6+

Мария Николаевна Корнилова

Люди земли Дубравской

Автор: Сомова Т.А.

Материалы предоставлены
Дубравской сельской библиотекой
имени Д.С. Калинина

**Из
воспоминаний**

— Помню детство своё... Ничегошеньки мы не видели, - рассказывает Мария Николаевна Корнилова. — Да жили, радовались малости, ни на что не жаловались.

И тут разразилась война... На фронт меня забрали в 1941 году, правда, сперва школу радистов в Нижнем Новгороде велели закончить. Ну, а через шесть месяцев направили в город Калинин. Через недельку сказали, чтобы собирали вещи, повезут в другое место.



- ...Участвовать в боях нашей героине пришлось на втором Белорусском фронте, брали Минск. А в 1944 году, после освобождения Белоруссии, направили в Польшу.
- — Взяли Варшаву и стали перебираться в Германию через реку Одер, — вспоминает Мария Николаевна: — Переправы не было, поэтому связали много лодок днищем вверх, сверху накидали деревяшек и велели нам идти по ним. Так мы вошли в Германию.

Когда узнали о Победе, было всеобщее веселье. Как сейчас помню, песни, салют. Праздновали долго, а потом нас увезли в Западную Германию. Попала я в 272-ю стрелковую дивизию. Определили меня в буфет, хорошее место это было, ведь хлеба давали по 100 граммов на человека.

Мария Николаевна
Корнилова

Июль 1945 года



Сменила военную
форму

- Юность так и прошла мимо. Хотелось нам и на танцы сходить, да только без охраны — никуда. Если мы с подругой шли в клуб, то нас всегда сопровождали солдаты с винтовками. Проработала я там недолго, а затем стала проситься домой. Сначала не отпускали, а в сентябре 1945 демобилизовали.



● Вернулась я домой, а тут страшный голод. Пока добиралась, продала парашют, чтобы было на что жить. По приезде устроилась налоговым агентом.

● В 1947 году вышла замуж за парня из Жедрина, он тоже был участником войны и вернулся с тяжёлыми ранениями. С Куприяном Ивановичем мы переехали в город, затем в Киргизию, у нас в то время был уже трёхлетний сынишка. Но климат там особенный, тяжёлый, поэтому спустя девять лет мы вернулись на родину, в Жедрино.

1952 год.
Киргизия,
город
Пржевальск





В мирной жизни

Мария Николаевна стала работать продавцом, муж в столовой поваром, родился второй сын. Жизнь шла своим чередом.

Первый слева – Куприян Иванович, во втором ряду в центре – Мария Николаевна

- - Супруг умер молодым, — с грустью в голосе говорит Мария Николаевна. - И вот уже много лет я живу одна, сыновья женились, разъехались, приезжают иногда с жёнами и внуками. Одиноко одной, конечно, вот газеты спасают, читаю, хоть один глаз совсем не видит, а вторым смотрю, как через паутину. Но прессу люблю, выписываю много лет «Родную землю», «Российскую газету», «Жизнь».

А годы летят...



Юбилей Победы

1995 год



Среди ветеранов
Дальне-
Константиновского
района

2000 год





2005 ГОД

На митинге
Победы в Дальнем
Константинове

● Ветераны Великой Отечественной войны

П. Дубрава



Мария Николаевна
Корнилова в
первом ряду
первая слева

- А недавно, представляете, мне от президента Лукашенко поздравление пришло и награда, в благодарность за участие в боевых действиях за освобождение Республики Беларусь от немецко - фашистских захватчиков.
- Мария Николаевна достала из заветной шкатулки сложенное в треугольник послание и медаль. А ещё старые фотографии, с которых улыбаются ей фронтовые подруги, оставшиеся на полях сражений под Белоруссией.

«Война гуляет
по России,
а мы -
такие
молодые...»





Как часто теперь я думаю,
Событий листая ход,
Какими мы были юными
В тот грозный военный год.
Как вдруг наша юность
кончилась
В ту памятную весну,
В семнадцать девчонки-
школьницы
Ушли защищать страну.
Не хныкали и не плакали,
Не звали на помощь мам, -
Стать воинами-солдатами
На долю досталось нам!
Софья ФОМИНА.



С книгой домой к ветерану

Пионеры и юнги
дружины имени Д.С.
Калинина В Единый
день чтения 4 мая
2012 года
отправились домой
к Марии
Николаевне
Корниловой
принести ей книги и
газеты и послушать
воспоминания о
войне



4 мая 2012 года

Мария Николаевна
называет любимые
газеты :

«Российская
газета», «Ветеран»,
«Жизнь», «Родная
земля»



Задушевный разговор

Это было последнее интервью с Марией Николаевной для ребят и библиотеки, в которой хранятся материалы о людях земли Дубравской



С юными пионерами

Старшая вожатая Т. Р. Равина часто навещала Марию Николаевну вместе с детьми. Слушали рассказы, выступали с небольшим концертом.



Боевые награды

Мальчишкам интересно слушать о боевых подвигах, а Мария Николаевна скромно о них рассказывает. И только медали говорят сами за себя



Они ковали Победу

12 февраля 2013
года ей
исполнился 91 год

Мария Николаевна
умерла

27 марта 2013 года

Слава героям!
Слава!